
 
ІВАН ГРАНЧАК  

 
13 січня 2000 р. на 73-му році життя раптово помер доктор історичних наук, про-

фесор, Заслужений працівник освіти УРСР – Іван Гранчак. Пішла з життя благородна 
людина щирої, душі і великого серця, знаний учений, педагог, громадський діяч. На-
родився 7 жовтня 1927 р. у с.Нове Давидково Мукачівського району на Закарпатті у 
селянській родині. Початки освіти здобув у навчальних  закладах рідного села та  
Мукачева. Після закінчення Мукачівської вчительської семінарії (1947) продовжив 
студії на історичному факультеті Ужгородського університету. Згодом (1952–1955) 
навчався в аспірантурі при Інституті історії Академії наук України.  

Під час роботи в навчальних і науково-дослідних закладах Ужгорода розкрився  
інтелектуальний потенціал, педагогічні та організаторські здібності проф. Гранчака. 
Впродовж більше 40 років він працював в Ужгородському університеті, де більше 30 
років очолював кафедру загальної історії, був деканом історичного факультету, про-
ректором. У 90-і роки завідував кафедрою історії та суспільних наук Ужгородського 
державного інституту інформатики, економіки і права, очолював Закарпатський регі-
ональний центр соціально-економічних і гуманітарних досліджень НАН України.  

І.Гранчак вніс посильний вклад у підготовку педагогічно-наукових кадрів. Під 
його керівництвом підготовлені і захищені три докторські і 18 кандидатських дисер-
тацій, численні дипломні роботи. Вагомим є науковий доробок ученого. Його канди-
датська дисертація (1955) присвячена проблемам міжвоєнної історії Чехословаччини, 
а докторська (1967) – історії робітничого руху Угорщини в першій половині 1920-х 
років. Він був визнаним фахівцем з історії Закарпаття, зарубіжних країн, передусім 
Угорщини, Чехії, Словаччини. Перу вченого належить 18 монографій, кілька сотень 
наукових статей, більше 20 науково-методичних публікацій тощо. І.Гранчак зробив 
помітний внесок у розвиток славістики: читав нормативні і спеціальні курси з історії 
слов’янських країн, був організатором славістичних наукових форумів, досліджував 
питання історії та культури слов’янських народів. За його участю написані два вузів-
ських підручники з історії південних і західних слов’ян (1966, 1987), ряд навчально-
методичних розробок для студентів та учителів. 

Пам’ять про І.Гранчака – Людину, Вченого, Педагога – назавжди залишиться у 
пам’яті всіх, хто його знав. 


